

哈马斯就停火协议发声： 释放巴被囚人员是核心优先事项

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)9日发表声明说,已就结束加沙冲突、以色列军队撤出加沙地带、允许人道主义援助进入并交换人员达成协议,并称以色列释放巴勒斯坦被囚人员是核心优先事项。

哈马斯在一份声明中敦促美国和协议担保国以及阿拉伯国家、伊斯兰国家等方面确保“以色列全面遵守协议,防止任何逃避或拖延执行的行为”。声明称,巴勒斯坦人民不会白白牺牲,哈马斯将继续致力于捍卫其民族权利,直至实现自由、独立和自决。

在之后的另一份声明中,哈马斯确认,已在协议框架内,根据商定的原则提交了巴勒斯坦被囚人员名单,但最终的名单需在相关程序履行后再公布。哈马斯表示,巴方被囚人员问题始终是该组织的核心优先事项,“不到最后一名被囚人员获释我们绝不罢休”。

联合国秘书长古特雷斯发表声明,欢迎相关方就加沙地带停火和释放被扣押人员达成协议,并敦促有关各方全面遵守协议条款。古特雷斯表示,所有被扣押



10月9日,以色列被扣押人员亲友在特拉维夫庆祝达成停火协议。

人员必须以有尊严的方式获释,必须实现永久停火,战斗必须彻底停止,必须确保人道主义援助和基本商业物资立即畅通无阻进入加沙地带。联合国将支持全面执行该协议,并将加大提供持续和有原则的人道主义援助的力度,推进加沙地带的恢复和重

建工作。古特雷斯敦促所有利益攸方抓住这一重大机遇,建立一条“可靠的政治道路”,以“结束占领”,承认巴勒斯坦人民的自决权,并最终实现“两国方案”,使以色列人和巴勒斯坦人能够和平安全地生活。(据新华社)

·热点问答·

加沙谈判谈成什么

以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)9日达成第一阶段加沙停火协议。那么,双方谈成哪些内容?各方有何表态?和平前景如何?

有何内容

美国总统特朗普在社交媒体上最先对外宣布协议达成的消息。他说,所有以方被扣押人员将很快获释,以军也将撤回至双方商定的界线,各方都将得到“公平对待”。美国媒体注意到,稍早前,特朗普在白宫召开会议,其间美国国务卿鲁比奥递给他一张纸条,内容是请特朗普尽快批准一条帖子,以确保他能率先发布协议达成的消息。

根据哈马斯发表的声明,已就结束加沙冲突、以色列军队撤出加沙地带、允许人道主义援助进入并交换人员达成协议。哈马斯方面人士向媒体透露,该组织计划用20名被扣押人员交换约2000名被囚人员,交换应在协议实施后72小时内进行;以色列撤军;停火前5天,每天至少有400辆卡车的援助物资进入加沙,之后运送物资的卡车数量将增加。

综合以色列多家媒体报道,哈马斯等巴勒斯坦派系目前扣押48名以色列人,其中20人还活着。哈马斯已提供大约20名幸存被扣押人员的信息,仍在寻找部分已故被扣押人员的遗体。在哈马斯释放所有被扣押

人员、移交所有能找到的遗体后,以色列将开始释放巴勒斯坦被囚人员。但以色列不会释放直接参与2023年10月7日袭击以色列的巴武装人员。以军撤至商定的界线后,将继续控制加沙地带53%的领土。

各方表态

以色列总理内塔尼亚胡9日在社交媒体上说,他已与特朗普进行通话,双方相互祝贺达成协议,并同意继续密切合作。他还说,将于当天召开内阁会议批准协议。所有被扣押人员将被带回家,“除非所有被扣押人员归来和所有目标达成,我们绝不休息”。

以色列国防军9日凌晨发表声明说,已连夜对最新形势进行评估,以军总参谋长指示前线及后方所有部队,“构筑坚固防线并做好应对各种情况的准备”,“军队的部署将根据政治层面指令和协议相关阶段要求实施”。

澳大利亚等国家对协议达成表示欢迎,同时表示重建加沙、实现长期和平、建立巴勒斯坦国的道路还很漫长,承诺将继续尽其所能,为推动落实“两国方案”作出贡献。

前景如何

巴勒斯坦政治分析人士穆斯塔法·巴沙拉特认为,巴以新一轮冲突已延宕两年,哈马斯和

以色列各自承受巨大压力:哈马斯在军事和政治方面均遭重创,以色列则因其在加沙的暴行而日益陷入国际孤立,因此双方都有意愿就停火、交换人员达成协议。但此次达成的协议并非全面持久的和平协议,可能“作用有限且脆弱”。

在埃及法拉比政治战略研究中心秘书长穆赫塔尔·戈巴希看来,协议很多内容并不清晰,这意味着以色列可能会抓住其中漏洞,继续在加沙驻军,并随时找借口重新发起军事行动。卡塔尔《半岛报》执行总编辑穆罕默德·奥斯曼·阿里表示,对于战后加沙治理,美方此前提出的“20点计划”主张由所谓的“和平委员会”监管,该委员会由美方主导,完全没有给巴勒斯坦人一席之地,这是严重隐患。

特朗普已表示,他可能于本周末前往中东。欧洲媒体分析,特朗普急于促成以色列和哈马斯达成协议,一大原因在于试图影响诺贝尔和平奖的评选结果。特朗普此前公开宣称,若他未能获得诺贝尔和平奖,这将对美国的“侮辱”。

特朗普8日谈及获得诺贝尔和平奖的可能性时说:“我们解决了七场战争,我们接近解决第八场战争……我认为历史上没有人解决过这么多战争,但也许他们(诺贝尔委员会)会找个理由不把奖(诺贝尔和平奖)颁给我。”(据新华社)

加州山火案 纵火嫌犯被捕

美国司法部8日通报,一名29岁男子7日在佛罗里达州被捕,被控故意纵火引发年初的“帕利塞兹”山火。这场山火在加利福尼亚州洛杉矶地区造成重大人员伤亡和财产损失。

被告乔纳森·林德克内希特曾居住在洛杉矶县富裕海滨社区帕西菲克帕利塞兹,是一名网约车司机。据案情记录,1月1日零点过后,被告驾车行至帕西菲克帕利塞兹一条登山道附近,在点燃火源后一度逃离,但随后重返案发现场,并多次拨打报警电话以报告火情。当地消防员很快扑灭表面明火,但其引发的地下火阴燃数日,最终导致1月7日林火复燃并迅速蔓延,演变为“帕利塞兹”山火。

检方诉状显示,林德克内希特还在手机上向人工智能聊天机器人询问:“如果你的香烟引起火灾,你是否有责任?”系统回答“是”。

“帕利塞兹”山火严重破坏了帕西菲克帕利塞兹社区,最终造成12人死亡,经济损失约1500亿美元,是洛杉矶地区历史上破坏性最强的火灾之一。佛州司法部门准备将林德克内希特转至加州受审。由于火灾波及联邦土地,林德克内希特面临联邦纵火罪指控,最高可被判处20年监禁。他8日在佛州奥兰多法院出庭时表示,案发时自己并未受到药物或精神问题影响。

(新华社)

爱因斯坦的小提琴 拍卖价超百万英镑

科学巨匠阿尔伯特·爱因斯坦用过的一把小提琴近日在英国被拍卖,算上佣金后的价格超过100万英镑(1英镑约合9.54元人民币)。

据英国广播公司8日报道,这把小提琴生产于1894年,据信是爱因斯坦的第一把小提琴。1932年,他将这把琴赠送给同是物理学家的朋友马克斯·冯·劳厄,不久后就移居美国躲避纳粹迫害。20年后,冯·劳厄把琴转赠给亲戚,同时也是爱因斯坦粉丝的玛格丽特·霍姆里希。这把琴后来传到霍姆里希的玄孙女手中,她委托英国格洛斯特郡的多米尼克·温特拍卖行拍卖,估价约为30万英镑。

拍卖行高级拍卖师克里斯·奥伯里说,有3人通过电话竞拍,小提琴仅用约10分钟就以86万英镑落槌,加上26.4%的佣金后价格超过100万英镑。

爱因斯坦用过的另一把小提琴2018年在美国纽约拍卖,以51.65万美元成交。

(据新华社)